



市长袁方到公安局检查指导市境外疫情输入防控工作

3月4日上午,马鞍山市政府党组书记、市长袁方来到市公安局,检查指导市境外疫情输入防控工作。

在市境外疫情输入疫情防控工作领导小组办公室,袁方同志仔细询问了境外疫情输入防控

工作的人员底数、排查信息、管控措施等工作情况,认真查看了相关工作台账和资料。他对市境外疫情输入防控工作给予了充分肯定,向领导小组办公室工作人员表示亲切慰问,就相关工作进行了深入交流。

袁方同志指出,当前疫情防控工作正处于最吃劲的关键阶段,境外疫情输入的风险持续存在,要全面深入摸排境外来马人员底数,认真做好数据汇总,切实做到不留空白。要充分发挥数字疫控平台作用,加强信息推送和任

务交办,健全公安、外办、社区等各部门联防联控机制,确保管控措施迅速落地落实。要督促指导酒店、旅馆等行业加强入住登记管理,主动询问入住人员14天内的境外旅居史,切实堵住管控漏洞。



3月3日,在高新公安分局昭明派出所户籍大厅,不少办事群众正在有序地排队办理业务。不同于其他窗口的不上门服务,在公安户籍业务窗口,由于要采集指纹、人像等原因,不少办事群众虽然之前已经通过网上办、掌上办完成了部分业务,但还是要到现场完成业务的最后一次跑腿。这段时间,我们高新区面临着大量的企业复工、复产的情况,我们实施分时段预约登记,错峰办理。昭明派出所

特殊证件网上办 复工复产及时办 高新公安分局特殊时期特事特办

所长林长生介绍说。

网上办、预约办、上门办 据了解,为了保障辖区居民的生产生活不受影响,从大年初四开始,马鞍山高新分局昭明派出所的户籍窗口就开始面向群众开放了,在加强内部防控工作的基础上,分局推出三项便民服务措施,全面深入推进放管服,只跑一次,公安改革,减少人员流动,避免群众聚集感染,使改革工作真正落到实处,让数据多跑路,群众少跑腿。

特殊证件办理开通“绿色通道”

为减少人员流动,高新公安分局通过微信群、微信公众号大力推送网上办事流程,引导群众通过皖警便民服务E网通等在线申办业

务。特殊时期,该分局给辖区企业开通了特殊证件办理的绿色通道,全流程网上办、掌上办,实现了企业和群众疫情期间户政业务审批最多跑一次,避免了因扎堆办事带来的防控风险,也为企业和群众提供了便利。

先预约后办理 避免人员聚集

既要方便群众办理业务,也要防止人员聚集。昭明派出所户籍民警戴静川介绍说,疫情防控时期,对确实需要到户籍窗口办理业务的市民,应先在手机上进行业务预约,再按照预约时间前来办理业务,这样避免群众反复跑路和人群聚集。同时我们每日都对办公区域定时消毒,保障户政大厅环境干净、整洁。各类

硬件设施确保每日不少于两次消毒。该分局还加急采购了口罩、测温仪等防疫用品,强化疫情应对方案,一门进一门出,避免人员密集,并配合佩戴口罩、体温测量及信息登记等防疫措施,注意异常情况排查,全程记录办事群众在窗口活动时留痕备查,对异常情况立即向上级报告。

上门送证助力复工复产

随着辖区企业陆续复工复产,年前办理了身份证需要外出务工市民着急领取,同时社区封闭,出入都需要查看身份证。该分局社区民警深入辖区开展送证上门服务,将近期办理的居民身份证进行整理,制作居民身份证发放登记表,将居民身份证逐一发放至市民手中,并积极向群众宣传疫情防控期间如何网上办理及电话预约的方式方法,以及安全防范等相关知识。

截至目前,高新分局疫情防控期间通过户政窗口共受理各类户籍业务300余起,为群众办理身份证、落户口等业务200余人次,送证上门25人次。 吴子扬

户政便民服务 不打烊 按下复工复产 加速键

疫情防控期间,博望公安分局坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,主动调整户政服务事项办理模式,推动户政便民服务战场由前台转战后台、线下转战线上,全力满足疫情期间民生服务和复工复产需求。

试行零接触的网上办。大力倡导企业、群众不用出门、不用见面,零接触网上办理。其间,治安部门全面梳理网上办理事项,通过官方微博、微信公众号、工作专业群等新媒体,发布临时身份证明、开具户籍证明等户政服务审批事项的办理材料、办理流程 and 办理时限,最大限度地引导企业、群众更多地使用网上办、自助办。截至目前,分局各派出所网上受理户政事项17次,

均已办结。

试行错峰预约的预约办。治安部门对外发布可预约时间段、咨询电话、预约方式等内容。企业、群众可通过网上预约、电话预约等方式先预约,再按照预约时间和地点,携带相关材料到预约的服务窗口办理。各派出所根据预约人数,对预约业务办理实行错峰预约,实现了只跑一次腿、减少人员聚集、避免交叉感染的多重目标。截至目前,分局接受电话预约、现场预约500余人次。同时,分局认真做好窗口单位现场办理的疫情防护,做好公共区域清洁消毒,为各窗口单位配备防护用品,安排专人测量办理业务群众体温,确保窗口服务单位的绝对安全。

试行解民忧的加快办。疫情防控期间,分局各派出所科学、合理安排户籍民警在岗值班,全天候不打烊、全方位不间断,对群众确需马上办的应急事项和企业涉疫情防控工作的服务事项,开通一体式绿色通道,在确保安全的情况下,特事特办、一站服务。截至目前,已累计办理各项户政业务1000余次,办理外来务工人员户政业务100余次,发放防疫知识宣传册1000余份,受到广大群众的一致好评。考虑兼顾特殊群众办事和群众办事特殊需求,针对年老体弱、身体伤残(病)等行动不便的特殊群众,办户办证难的问题,开展上门服务,累计50余次。 孙葵 吴蒋萍

禁毒宣传上门 助力复工复产



随着企业复工迎来高峰,防疫工作到了更加关键的时刻。为做好疫情防控和安全生产推进不松懈,不忘复工复产期间禁毒宣传,当涂县石桥派出所筑牢疫情防控与禁毒安全防线,推动辖区企业单位有序复工复产。

党员民警、辅警走访过程中,仔细了解企业在复工复产、疫情防控中的真实现状和困难,并要求企业严格落实安全生产、防疫检查等措施,还建议复工复产企业对员工开展疫情防控摸底排查,增加禁毒宣传,提高远离毒品、拒绝毒品的自我防范意识。 尚冬萍

鲜花送疫线

3月7日傍晚,在天天高速安徽马鞍山市和县疫情防控服务站,4名坚守在战疫一线的女交警手捧鲜花,形成一道亮丽的风景线。战疫警花别样红,自疫情发生以来,和县交警部门49名女交警不以红妆避风雪,先后奔赴疫情防控第一线,以柔弱的身躯筑牢防疫阵地。 秦祖泉



绽放在战疫一线的铿锵玫瑰

朱玉兰,是当涂交警大队车管所的一位警花。2020年的春节,从接到命令那一刻起,她便和男民警们一样,投身到了防控疫情的战斗中,用使命担当撑起半边天,成为战疫一线的铿锵玫瑰。

受疫情影响,车管所各项业务窗口无法对外开放。但考虑群众的需求,身为一名共产党员的朱玉兰主动请缨,担负起了疫情期间的车驾管工作。她每天到车管所后,先对业务大厅进行消毒,然后就开始耐心接听上百通群众咨询电话,不厌其烦地回答着同样的问题。针对个别有特殊需要的群众,她总是先在电话中将应该准备的各项材料一一告知,再提醒他们做好自身防护。每办理完一笔业务,群众离开时,她都不忘提醒他们回家要少出门、戴口罩、勤洗手。特殊时期,一句关切的话,一个小小的举动,不仅拉近了警民之间的距离,也彰显了警民之间的鱼水之情。

面对严峻的疫情防控形势,警力越发显得不足。于是朱玉兰在合理安排好业务大厅工作后,便与交警队的警花们一起深入到太白高速路口检查点,还参与了对全县外来流动人员的摸排工作,尽管常常加班到深夜,但她没有一句怨言。

这雪下得真大,天真冷,但我觉得今天格外的暖。这是奋战在205国道收费站检查点工作人员的感叹。

原来疫情期间,正赶上2020年第一场大

雪。当天朱玉兰轮岗休息,可是看着这漫天飞舞的雪花,她想到了奋斗在防疫一线的战友。于是她便开始与家人包饺子、煮茶叶蛋。当晚,她冒着风雪与儿子一起,将热乎乎的饺子与茶叶蛋送到205检查防疫点。

她开玩笑说,雪中送炭没有,就雪中送饺子吧。她还说,这也是对孩子最好的教育,让孩子知道人民警察是人民群众最亲的人。 当公宣



防疫小喇叭 上街巡逻 传递防疫最强音



面对近期街面人员逐渐增多的情况,含山县公安局迅速行动,组织民警携带小喇叭,走上街头劝散聚集人群、宣传防疫知识,提高老百姓的防疫意识。在商业街、主要街道、居民小区等人流集中区域进行播放广播公告宣传,营造人人知晓、群防群治的宣传氛围。

冯善军 黄政